

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2018. január 25-i rendes ülésére

Tárgy: Mágocs Város Önkormányzatának kezdeményezése a támogató szolgáltatás ellátási területének kiterjesztésére

Előterjesztő: Kiss Béla alpolgármester

Készítette: Önkormányzati Iroda

Tárgyalta: Humán Bizottság
Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott:

Horváthné Gyánó Bernadett intézményvezető, Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézmény

Készítő részéről ellenőrizte:

dr. Farkas-Szabó András irodavezető, Önkormányzati Iroda

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:

Kovács Gyula irodavezető, Pénzügyi Iroda

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

dr. Szabó Péter jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Dombóvár Város Önkormányzata a Dombóvári Szociális és Gyermejjóléti Intézményfenntartó Társulásban való részvétellel, annak költségvetési szerve, a Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézmény útján biztosítja önként vállalt feladatként a támogató szolgáltatást. A támogató szolgáltatás célja a fogyatékos személyek lakókörnyezetben történő ellátása, elsősorban a lakáson kívüli közszolgáltatások elérésének segítése, valamint életvitelük önállóságának megőrzése mellett a lakáson belüli speciális segítségnyújtás biztosítása. A társulási megállapodás és az intézmény alapító okirata szerint az ellátási terület a Társulást alkotó négy település (Dombóvár, Szakcs, Várong, Lápafő) közigazgatási területére terjed ki.

A támogató szolgálat feladata különösen a következő:

- a) személyi segítő szolgálat működtetése, amely - a fogyatékos személy aktív közreműködésével - segítséget nyújt
 - a fogyatékos ember személyi (higiénés, életviteli, életfenntartási) szükségleteinek kielégítéséhez,
 - a társadalmi életben való teljes jogú részvételhez,
 - az önálló munkavégzéshez, tanulmányok folytatásához, szociális és egészségügyi szolgáltatások igénybevételéhez, kulturális, művészeti, sport, szabadidős tevékenységek végzéséhez,
- b) szállító szolgálat működtetése az alapvető szükségletek kielégítését segítő szolgáltatásokhoz, közszolgáltatásokhoz való hozzájutás biztosítása érdekében.

A támogató szolgálatot úgy kell megszervezni, hogy annak tevékenysége az ellátási területen élő valamennyi fogyatékosági csoportba tartozó személyre kiterjedjen, és szolgáltatásai - a házi orvos javaslatának figyelembevételével - az egyéni szükségletekhez igazodjanak. A támogató szolgáltatás gondozás, készségfejlesztés, tanácsadás, szállítás, felügyelet, gyógypedagógiai segítségnyújtás, háztartási segítségnyújtás és esetkezelés szolgáltatási elemeket biztosít. A támogató szolgálat legalább egy gépjárművének alkalmasnak kell lennie elektromos kerekes székes személy szállítására, valamint rendelkeznie kell mobil rámpával vagy emelőszerkezettel, valamint 4+3 pontos biztonsági rögzítéssel. A Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézmény támogató szolgáltatás keretében használt Ford Transit típusú gépjárművének gyártási éve 2005, a gépjármű üzembe helyezése óta közel 300 ezer kilométert futott, elhasználódott és az elmúlt években többször javításra szorult. Mivel a kerekes székekkel közlekedő mozgássérültek szállítása kizárólag a támogató szolgálat gépjárművével biztosítható, szükség lenne annak cseréjére. A támogató szolgáltatás fejlesztéséhez új gépjármű vásárlására a Társulás 2016-ban és 2017-ben is nyújtott be pályázatot a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal, illetve a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság által meghirdetett pályázati felhívásra, de nem részesült támogatásban.

A személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet szerint a támogató szolgálatban legalább 1 fő szolgálatvezetőnek és 3 fő gondozónak (akik közül az egyik a gépkocsivezető) kell tevékenykednie ellátotti létszámtól függetlenül. A központi költségvetésből az önkormányzat a támogató szolgáltatásra a 2018. évben 4.100.000,- Ft alaptámogatásra (amely 2017-ben 3 millió Ft volt) és 1800,- Ft/feladategység teljesítménytámogatásra jogosult, a vállalt feladategység a Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézmény esetében 3200. Az ellátást tehát alapvetően 9.860.000,- Ft-tal támogatja az állam, ez kiegészül még kisebb kompenzációkkal (összevont szociális ágazati pótlék, illetve esetlegesen a bérminimum emelés támogatása). Ezt a befizetett térítési díjából származó bevétel egészíti ki. A jelenlegi intézményi térítési díjak az alábbiak szerint alakulnak:

szállítás szociálisan rászoruló személyek részére:	125 Ft/km
szállítás szociálisan nem rászoruló személyek részére:	340 Ft/km
személyi segítség:	0 Ft/óra

Az ellátott által ténylegesen fizetett személyi térítési díj függ a jövedelmi viszonyaitól, így a térítési díjból származó éves bevétel kb. 750 ezer forintra tehető. Évente több millió forintot a saját bevételei terhére kell biztosítania a dombóvári önkormányzatnak a szolgáltatás fenntartásához. Szakcs, Várong, illetve Lápafő csak akkor fizet hozzájárulást, ha a településen bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személy az ellátást igénybe veszi. Ebben az esetben az egy ellátottra eső, bevétellel nem fedezett kiadás és annak finanszírozására pénzügyi hozzájárulás fizetési kötelezettség terheli az érintett községet.

A szolgáltatást többségében szociálisan rászorult fogyatékkal élők veszik igénybe, akik ennek köszönhetően tudnak iskolába, illetve munkába járni. Jellemző még hogy szállítást kérnek az orvosi vizsgálatokhoz, felülvizsgálatokhoz, illetve vásárlásokhoz, szolgáltatókhoz való eljutáshoz. A személyi segítséget általában minden szociálisan rászorult ellátott igénybe veszi, ami többnyire a felügyelet biztosítását, a háztartásban való segítségnyújtást, a gondozási tevékenységekben való részvételt, illetve a szállítással egybekötött segítséget jelenti. A támogató szolgálat speciálisan felszerelt gépkocsiját személyszállításra nem szociálisan rászorultak is igénybe szokták venni megállapodás alapján. Ők állapotukból adódóan más gépjárművel nem tudnának közlekedni. Az intézmény a szabad kapacitás terhére szállítja még az idősek otthonában élő kerekesszékes időseket is különböző egészségügyi intézményekben történő vizsgálatokra.

Mágocs polgármestere az előterjesztéshez mellékelt megkeresést tette Dombóvár Város Önkormányzata felé. A kezdeményezés megállapodás megkötésére irányul a támogató szolgáltatás biztosítására. A kezdeményezésről a múlt év végén tárgyalt a Dombóvári ESZI-t fenntartó Társulás Társulási Tanácsa, és előzetesen támogatta az ellátási terület kiterjesztését. Erről értesítettem a mágocsi önkormányzat vezetőjét, akivel január elején személyes egyeztetésre is sor került, melyen a Dombóvári ESZI

intézményvezetője és a támogató szolgálatának vezetője is részt vett. Az intézmény számára vállalható az ellátási terület Mágocsra való kiterjesztése a megkeresésben írt ellátotti számra, a település közelségére és arra is tekintettel, hogy így biztosabb a vállalt feladatmutató teljesítése, amelyet nem szükséges emelni a bővítés miatt. Az érintett mágocsi gyermekek szállítása egyébként alapvetően tanítási napokon történne naponta kétszer, ez a járatrendbe beilleszthető. A megbeszélésen a mágocsi önkormányzatot képviselők arra az álláspontra helyezkedtek, hogy készek megtéríteni a szolgáltatás nyújtásával felmerülő „üresjárat” költségeket, ami abból adódik, hogy csak azokra a kilométerekre kérhető térítési díj, amikor az ellátott a gépjárműben tartózkodik.

Az ellátási terület bővítése érinti az intézmény alapszabályait, illetve a társulási megállapodás módosítása is szükségeltetik, mivel abban is rögzítve van az egyes szolgáltatások területi kiterjedése. A változások átvezetése mellett Mágocs Város Önkormányzatával feladatellátási szerződést kell kötni.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy foglaljon állást a kezdeményezést illetően.

Határozati javaslat

a Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézmény által biztosított támogató szolgáltatás ellátási területének kiterjesztéséről és a Dombóvári Szociális és Gyermejjóléti Intézményfenntartó Társulás társulási megállapodásának módosításáról

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Dombóvári Szociális és Gyermejjóléti Intézményfenntartó Társulás által fenntartott Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézmény támogató szolgáltatásának ellátási területe Mágocs településre is kiterjedjen, és a Társulás Mágocs Város Önkormányzatával szerződést kössön a szolgáltatás biztosítására.
2. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Dombóvári Szociális és Gyermejjóléti Intézményfenntartó Társulás társulási megállapodását – amellyel a Társulás által biztosított támogató szolgáltatás ellátási területe kiegészül Mágocs településsel – a melléklet szerint elfogadja.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a társulási megállapodás módosítását, valamint a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt társulási megállapodást a Képviselő-testület, mint a Társulás tagja nevében aláírja.

Határidő: 2018. február 28. – a társulási megállapodás aláírására

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Önkormányzati Iroda

Kiss Béla
alpolgármester